

Да здравствует 28-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина—вперёд к новым успехам социалистического строительства!



Из новой серии рисунков 1945 года художника П. Васильева.

Репродукция В. Саваткина. Фотохромка ТАСС.

Великий праздник народа-победителя

С радостным, праздничным чувством, в обстановке нового всенародного патристического подъёма встречает советский народ XXVIII годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции.

Четыре года подряд советский народ праздновал Октябрьские годовщины в условиях Отечественной войны. Великий Октябрьский праздник проходил в эти годы под лозунгами мобилизации всех сил советского народа на борьбу за полный разгром врага.

Ныне мы встречаем великий праздник Октября в обстановке победоносного окончания войны, в условиях, когда победа героической Красной Армии избавила нашу Родину от угрозы немалого нашествия на Западе и японского нашествия на Востоке, когда перед советским народом снова открылись замечательные перспективы мирного, созидательного труда.

Нынешний Октябрьский праздник — наш первый послевоенный Октябрьский праздник! В этом — его великое значение.

Новая обстановка, в которой мы отмечаем XXVIII годовщину Октября, ярко отражена в предоктябрьских Приказах Центрального Комитета ВКП(б). Эти пламенные патристические призывы мобилизуют советский народ на активный, созидательный труд, на быстрое залечивание ран, нанесённых стране войной, на борьбу за дальнейшее процветание нашей могучей Родины.

Под знаменем этих пламенных призывов выходят завтра советские люди на улицы и площади своих родных городов и деревень, на всенародную праздничную октябрьскую демонстрацию.

Призывы Сталинского Центрального Комитета партии вновь и вновь показывают народу источники нашей великой Победы, источники силы и могучести нашего государства. Это — великий Советский Союз, надёжный оплот счастья и славы народов нашей Родины. Это — братский союз и нерушимая дружба народов СССР. Это — славная большевицкая партия, вдохновитель и организатор всех наших побед.

В эти дни наша страна живёт особенно яркой жизнью. Страна идёт к выборам в Верховный Совет СССР, идёт под знаменем Сталинской Конституции, под знаменем советской демократии — единственной в мире подлинной демократии для народа. Чувство беспредельной радости охватывает советский народ от сознания того, что великие социалистические завоевания, занесённые в Сталинскую Конституцию, наша героическая Красная Армия, вся наша могучая Родина с честью и славой отстаивали в грандиозных битвах Отечественной войны.

Всего полгода прошло с тех пор, как капитулировала Германия, и всего два месяца с тех пор, как капитулировала Япония. Но какой большой созидательный, творческий труд кипит уже на всех участках социалистического строительства! Этот созидательный труд, не имеющий равного себе в истории, направляется и вдохновляется большевистской партией, для которой интересы народа, счастье советского человека превыше всего.

В годы войны промышленность и сельское хозяйство Грузии, перестроив свою работу на военный лад, бесперебойно снабжали фронт самой разнообразной продукцией, необходимой для победы. Трудились Советской Грузии, как и все трудящиеся нашей Родины, воудельном стремлении самоотверженно бороться на благо дальнейшего, мирного процветания Советской отчизны. Традиционное предоктябрьское социалистическое соревнование ярко отразило это патристическое стремление трудящихся Грузии, этот новый трудовой подъём.

На предприятиях Грузии идёт освоение гражданских видов продукции. Там, где ещё недавно выпускали боевую технику и другую разнообразную продукцию для нужд фронта, сегодня успешно налаживают выпуск станков и машин для народного хозяйства, тканей, обуви, одежды, пищевой продукции для населения. С новой силой развёртывается борьба за уголь, нефть, металлы.

Многие предприятия Грузии с честью

выполнили свои предоктябрьские обязательства, активно борются за успешное завершение 1945 года, за лучшую подготовку к четвертой сталинской пятилетке. Среди этих предприятий — трест «Тварчедуголь», Зестафонский ферропламенный завод им. Л. Берия, Тбилисский станкостроительный завод им. Кирова, горняцкий консервники, цукундизевские цеховики, индустриальные бумажники и многие другие передовые производственные коллективы республикан.

Но сделаны только первые шаги на пути перестройки работы на мирный лад. Главное — впереди. Главное — это дальнейшее резкое увеличение выпуска продукции, повышение её качества, умелое и быстрое освоение гражданских ассортимента, широкое использование опыта, накопленного за годы войны.

Радостный труд кипит на полях и плантациях Грузии.

Работники сельского хозяйства Грузии добились новых успехов в предоктябрьском соревновании. Грузия выполнила план заготовок хлеба. За последние месяцы на полях и плантациях республики шла борьба за успешное выполнение планов сбора чайного листа, лозки табака и сдачи его государству, подготовки животноводческих ферм к зиме, проведение озимого сева и забойки овсянки. В итоге этого многие колхозы и районы выполнили план сбора чайного листа, добились высоких качественных показателей; быстрыми темпами идёт сдача государству табака, уборка которого в нынешнем году завершена досрочно, работники многих колхозных ферм, утилизала, что зима является ответственным периодом в животноводстве, подготовили скоту тёплую и сытную зиму.

Богатый урожай убрали виноградары Грузии. В субтропических колхозах и совхозах республики сейчас начинается сбор питательных плодов, идёт уборка урожая тунга; большинство хозяйств, хорошо подготовившись к проведению этих важных сельскохозяйственных кампаний, даёт стране много

мандаринов, апельсинов, лимонов и ценных плодов тунга.

Перед работниками сельского хозяйства Грузии стоит боевая задача — образно провести все текущие сельскохозяйственные работы, заложить основу для получения высокого урожая в будущем году.

Беззаветно и самоотверженно служила народу в годы войны интеллигенция Грузии. Ныне, с новым воодушевлением, с новым приливом творческих сил, обращает она свой труд на благо мирного процветания Родины. Писатели, художники, деятели театра, науки, работники народного образования, работники всех областей культуры Грузии отдадут свои силы и знания борьбе за новые социалистические победы советской Родины.

Встречая XXVIII годовщину Великой Октября, грузинский народ вместе со всеми народами нашей Родины устремляет свои мысли и чувства, свою безграничную любовь и благодарность к великому Сталину, чей государственный и военный гений привёл нашу страну к невиданной в истории победе. Под знаменем Ленина, под водительством Сталина советский народ побеждал и побеждает. Под знаменем Ленина, под водительством Сталина он идёт к новым великим победам социалистического строительства, к новому расцвету нашей могучей и любимой Родины.

Из края край нашей необъятной Родины, по горам и лесам великой Советской державы с новой могучей силой гремят сегодня всенародные октябрьские призывы:

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая Партия большевиков — вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует вождь советского народа — великий Сталин!

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперёд к новым успехам социалистического строительства!

Пусть здравствует и процветает наша великая Родина!

Грузинская ССР выполнила план сбора чайного листа

Колхозы и совхозы Грузинской ССР 5 ноября выполнили годовой план сбора и сдачи государству основного чайного листа. Из общего количества заготовленного чайного листа 79,2 процента составляет лист первого сорта — против плана 75 процентов. (ТА).

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

АМЕРИКАНСКАЯ ПЕЧАТЬ О ПОЛОЖЕНИИ В КИТАЕ

НЬЮ-ЙОРК, 30 октября. (ТАСС). Борьба между гоминдановскими войсками и военными силами коммунистов в Китае привела к тому, что американские прогрессивные элементы стали выступать с требованием отвода американских войск из Китая. В то же время другие элементы предлагают, чтобы Советский Союз и США, или три державы оказали давление на Китай в целях прекращения военных действий.

Газета «НМ» настаивает на уходе американцев из Китая и как можно скорейшем прекращении оказания материальной помощи Чан Кай-ши.

Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» пишет, что международное вмешательство является необходимым для предотвращения гражданской войны в Китае, которая будет пагубной для китайцев и будет угрожать всеобщему миру. Газета предлагает, чтобы Советский Союз и США совместными усилиями заставили гоминдан и коммунистов добиться политического решения вопроса, однако, если это не удастся, то американские войска должны уйти из Китая и предоставить китайцам право решать вопрос сами, без вмешательства извне.

НЬЮ-ЙОРК, 2 ноября. (ТАСС). Чунцинский корреспондент агентства Ассошиэтед пресс, сообщая о высказывании китайских войск в Хуудуо (в 70 милях северо-западе Циньцзянда) и в Инкоу, указывает: «Китайские войска высказались с американскими транспортными в двух маньчжурских портах в тот самый день, когда был намечен отход русских».

Шанхайский корреспондент газеты «Нью-Йорк пост» в сообщении от 1 ноября пишет, что американские войска в Шанхае сыты по горло заявлениями о том, что они не будут принимать участия в войне между Чунцином и коммунистами. Комментарий подобное заявление некоего американского генерала, один из американских солдат заметил: «Возможно, что это и китайская пьеса, однако, в ней участвует весьма много американских актеров».

1 ноября газета «НМ» опубликовала на половине полосы письма двух солдат 6-й дивизии американской морской пехоты, оккупировавшей сейчас Пиндао. В письмах говорится, что основной темой разговора среди войск является вопрос: «Почему американцы стоят в Пиндао и почему их не отправляют домой?» В одном письме говорится, что нет никаких причин для пребывания американцев в Пиндао. Этой дивизии объяснили, что перед ней стоят две задачи — разрушение японского гарнизона и освобождение военнопленных. Но японцы сдали оружие еще за неделю до прибытия 6-й дивизии, а другая дивизия морской пехоты уже освободила всех военнопленных в провинции Шаньдун и в городах Байпин и Тяньцзинь.

В другом письме автор спрашивает: «В чем состоит наш азача в отношении гражданской войны в Китае?»

АМЕРИКАНСКАЯ ПЕЧАТЬ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АМЕРИКАНСКОГО ПОСЛА В КИТАЕ

НЬЮ-ЙОРК, 2 ноября. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» в предыдущей статье резко критикует действия и политику, проводившуюся в Китае американским послом Хэрли. Газета считает, что обвинение, высказанное обозревателем этой газеты Липманом, по поводу того, что Соединенные Штаты принимают решения по различным вопросам своей внешней политики без согласования этих решений друг с другом, является совершенно правильным. Газета добавляет, что в Китае отчетливо проявилась такая практика. Хэрли обещал гоминдановскому режиму полную поддержку Соединенных Штатов, несмотря на то, что Соединенные Штаты во многих районах мира отказывались вмешиваться политически во внутренние споры и тем более вмешиваться с помощью вооруженной силы.

Посмотря на утверждение американцев в противном, Соединенные Штаты, в действительности, ведут борьбу с китайскими коммунистами. Коммунисты не будут счастливы от того, что их убьют китайцы, доставленные американцами на поле битвы, а не американцами, доставленными туда китайцами.

Газета «Дейли уоркер» сообщает, что по сведениям, полученным ею из достоверных источников, Трумэн, по просьбе Чан Кай-ши, оставил Хэрли на посту американского посла в Китае.

НЬЮ-ЙОРК, 2 ноября. (ТАСС). Значительная часть американской печати, и в особенности газета «Нью-Йорк геральд трибюн», заявляет, что политика Хэрли в Китае представляет собою вмешательство во внутренние дела и поощрение гражданской войны в Китае.

АРЕСТЫ РУКОВОДИТЕЛЕЙ НЕМЕЦКИХ БАНКОВ

НЬЮ-ЙОРК, 1 ноября. (ТАСС). Франкфуртский корреспондент агентства Ассошиэтед пресс сообщает, что военные власти в американской оккупационной зоне в Германии арестовали 21 руководителя шести крупнейших немецких банков по обвинению в финансировании немецкой военной машины и в оказании помощи нацистам по эксплуатации оккупированных стран.

Корреспондент сообщает со слов заместителя директора отдела расследований дел картелей при американском военном управлении Никсона, что 6 немецких банков, включая 4 ныне действующих в ограниченных масштабах (Дрезденский банк, Коммерческий банк, Немецкий банк и Государственное кредитное общество), и два закрытых (Банк берлинских торговых предприятий и Немецкий трудовой банк), финансировали перевооружение Гитлера до 1935 года и занимались экономическим и политическим шпионажем. Амгот, вероятно, порекомендует судить арестованных директоров как военных преступников. Американская армия разыскивает других директоров, еще не арестованных.

По заявлениям Никсона, имеются явные подозрения, основанные на предварительном расследовании, что эти 6 крупнейших немецких банков совершили такие военные преступления, как использование рабского труда в промышленности, которая находилась под их контролем, взимание чрезмерных сумм на содержание оккупационных армий, разграбление общественной и частной собственности. Без всякого сомнения они оказывали существенную помощь в подготовке и финансировании военной агрессии. Перечисленные выше немецкие банковские предприятия объединяет такая крепкая взаимосвязь, что их невозможно расчлнить. Банки эти тесно сотрудничали с нацистской партией «в заговор с целью установления господства над миром». Документ Дрезденского банка свидетельствуют о секретном финансировании гитлеровского так называемого счета «С».

НА ЛИНКОРЕ ОКТЯБРЬСКАЯ РЕВОЛЮЦИЯ

КРАСНОЗНАМЕННЫЙ БАЛТИЙСКИЙ ФЛОТ, 5 ноября. (ТАСС). 7 ноября у моряков линкора «Октябрьская революция» — двойной праздник. 20 лет назад в этот день линкор, называвшийся раньше «Гангут», получил свое новое наименование. Это было признанием больших заслуг корабля в Великой Октябрьской Социалистической революции — его моряки по зову партии большевиков и советского правительства в ударных отрядах мужественно защищали Петроград от интервентов, принимали участие в подавлении контрреволюционных матеежей на фортах «Красная горка» и «Серая лошадь». Отряды гангутцев крепко били белых банды Юденича.

В дни Великой Отечественной войны моряки «Октябрьской революции» умножили славные традиции своего корабля. Огонь тяжелых орудий линкора вносил опустошение в ряды гитлеровцев, равнявших к Ленинграду. Артиллеристы линкора разорвали немало вражеских батарей, танковых колонн, сбросили десятки самолетов. Храбро сражались моряки «Октябрьской революции» на подступах к Ленинграду в рядах морской пехоты.

Награждение орденами и медалями дипломатических представителей и сотрудников Народного Комиссариата Иностранных Дел СССР

За успешное выполнение заданий Правительства во время Отечественной войны Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

Орденом Ленина — В. М. Молотов, А. Я. Вышинский, С. А. Виноградов, А. А. Громико, Ф. Т. Гусев, В. А. Зорин, Я. А. Малик, Б. В. Новиков, А. А. Петров, П. В. Садчиков, всего 10 человек;

Орденом Отечественной войны I степени — А. Е. Богомолов, В. Г. Деканозов;

Собрание членов Союза друзей СССР в Праге

ПРАГА, 5 ноября. (ТАСС). По сообщению пражского радио, вчера в Праге состоялось торжественное собрание членов Союза друзей СССР. Театр, где происходило собрание, был переполнен. Сцена была украшена портретами Сталина, Гитлера и президента Бенеша, советскими и чехословацкими флагами.

Председатель Союза друзей СССР приветствовал собравшихся и за-

лов, В. З. Лебедев, С. А. Лозовский, А. А. Соболев и др., всего 21 человек;

Орденом Отечественной войны II степени награждено 19 человек;

Орденом Трудового Красного Знамени — 83 человека;

Орденом Красной Звезды — 54 человека;

Орденом «Знак почёта» — 39 человек;

Медалью «За трудовую доблесть» — 129 человек;

Медалью «За трудовое отличие» — 36 человек. (ТАСС).

авид, что Совет считает своей главной задачей развитие и углубление братской любви к союзику Чехословакия — СССР. С прицельными реками выступили посол СССР Зорин, министр информации Колпекий и др.

Участники собрания послали приветственные телеграммы Генералиссимому Сталину и президенту Чехословацкой республики Эдуарду Бенешу.

УРАЛЬСКАЯ ДЕРЕВНЯ В ЭТИ ДНИ

СВЕРДЛОВСК, 5 ноября. (ТАСС). На западных склонах Уральских гор, близ старого Сибирского тракта, расположен Манчжурский район. Здесь живут маришцы — выходцы со Средней Волги.

28-ю годовщину Великой Октябрьской революции Манчжурский район встречает полным завершением электрификации колхозов. Закончен строительство одиннадцати гидростанций, пятнадцать тепловых станций. Электричество проведено во всех 40 колхозах и в двух МТС. В Октябрьские дни здесь зажгется семь с половиной тысяч «лампочек Ильича».

Электричество внесло огромные изменения в экономику и быт уральской деревни. Электроэнергия стала широко использоваться в производстве.

В ближайшее время намечено пустить, более 10 специальных установок, что позволит за зимний сезон выработать не менее 20 тысяч кубометров пиломатериалов и весной отремонтировать все колхозные строения. Электрификация позволила создать в колхозах новую отрасль производства — тепличное выращивание овощей.

ТРЕБОВАНИЯ ВЫВОДА АНГЛИЙСКИХ ВОЙСК ИЗ ЕГИПТА

БАИР, 3 ноября. (ТАСС). В газете «Аль-Мусаввар» помещено открытое письмо депутата парламента Фикири Абаса к Египту.

«Мы настаиваем, — говорится в письме, — на выводе английских войск из Египта. Египет в первую и вторую мировые войны предоставлял свои ресурсы Англии и в дальнейшем будет являться ее союзником и выполнять свои международные обязательства. Следовательно, нет никаких оснований для дальнейшего пребывания английских войск в Египте. В Египте нет сторонников сохранения оккупационного режима, и никто не примирится с ним. Представьте себе ситуацию через 2, 3 или 6 месяцев, когда иссякнет терпение египтян и вспыхнут волнения. Вы потеряете все, что приобрели в течение многих лет».

В той же газете помещена статья министра общественных работ Абдель Маджида Бахра, содержащая аналогичное требование.

БАРДОШИ ПРИГОВОРЕН К СМЕРТНОЙ КАЗНИ

БУДАПЕШТ, 3 ноября. (ТАСС). Будапештское радио сообщило, что народный суд приговорил Бардоши Ласло к смертной казни через повешение.

ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ВЫБОРОВ В ВЕНГРИИ

БУДАПЕШТ, 5 ноября. (ТАСС). Вчера в Венгрии состоялось выборы в Национальное собрание (парламент). Со своими избирательными списками выступили независимая партия мелких сельских хозяев, социал-демократическая, коммунистическая, национально-крестьянская, радикальная, гражданско-демократическая и народно-демократическая партия. Последние две выступили по одному списку. Сегодня к утру были подведены предварительные итоги выборов по Будапешту. Согласно этим данным, 49,7 процента голосов избирателей Будапешта было подано за партию мелких сельских хозяев, за социал-демократов — 25,3 процента, за коммунистов — 21 процент и около 4 процентов — за остальные партии.

Официальные итоги выборов по всей Венгрии ожидаются 7 ноября.

МАННЕРГЕЙМ ПРИЫЛ В СТОКГОЛЬМ

ХЕЛЬСИНКИ, 5 ноября. (ТАСС). Хельсинское радио сообщает, что президент Финляндии Маннергейм в сопровождении своего личного врача прибыл сегодня в Стокгольм. 8 ноября Маннергейм выедет из Швеции в Португалию, а оттуда — на остров Мадейра, где он будет делиться в течение продолжительного времени.

Президиуму Верховного Совета Удмуртской Автономной Советской Социалистической Республики

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик горячо поздравляет рабочих, колхозников и интеллигенцию Удмуртии с двадцатипятилетием образования Удмуртской Автономной Советской Социалистической Республики.

За годы советской власти трудящиеся Удмуртской АССР, борясь за укрепление советского строя, за победу социализма в нашей стране, под руководством партии Ленина — Сталина, при братской помощи русского народа, добились замечательных успехов во всех областях хозяйственного и культурного строительства.

Рабочие, колхозники и интеллигенция Удмуртии в дни Великой Отечественной войны Советского Союза против гитлеровской Германии своим самоотверженным трудом в тылу и славными подвигами на фронте внесли свой вклад в общие усилия народов Советского Союза по разгрому неизвестного врага.

Президиум Верховного Совета СССР плет трудящимся Удмуртской Автономной Советской Социалистической Республики пожелания дальнейших успехов в социалистическом строительстве и выражает твердую уверенность в том, что рабочие, колхозники и интеллигенция Удмуртии, воодушевленные победой Советского Союза над фашистской Германией и японскими империалистами, приложат все усилия для дальнейшего развития промышленности, сельского хозяйства и культуры республики и, под руководством великого Сталина, вместе со всеми народами Советского Союза уверенно победят врага по пути укрепления могущества советского социалистического государства.

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК.

Открытие Ленинградского филиала музея В. И. Ленина

ЛЕНИНГРАД, 4 ноября. (ТАСС). Сегодня состоялось торжественное открытие Ленинградского филиала музея имени Ленина.

В Мраморном дворце собрались партийные работники, пропагандисты, представители ленинградской общности.

Торжественное заседание открыл заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. С. И. Авакумов. Он подчеркнул огромное значение музея

как могучего орудия пропаганды марксизма-ленинизма.

Директор Центрального музея В. И. Ленина тов. Леонтьев отметил, что открытие Ленинградского филиала — это большое событие не только в жизни Ленинграда, но и всей нашей страны.

Ленинградский филиал располагает многими ценными экспонатами, освещающими жизненный путь и деятельность величайшего гения человечества В. И. Ленина. Затем многочисленные гости начали осмотр залов музея.

НА ОТКРЫТИИ ЭРМИТАЖА

ЛЕНИНГРАД, 4 ноября. (ТАСС). Высокую парадную лестницу главного подвала Государственного Эрмитажа сегодня днем наполнили первые посетители. Здесь — ученые, деятели искусства, офицеры, адмиралы и генералы, рабочие, учащиеся. Они пришли на праздник советской культуры — открытие одного из величайших музеев мира.

С верхней площадки лестницы к ним обратился с речью директор Эрмитажа академик И. А. Орбели.

— На протяжении четырех с половиной лет, — сказал он, — люди, которым дорога культура, были лишены возможности бывать в Эрмитаже. Впервые же дни войны величайшие его сокровища эвакуированы в глубокий тыл. И вот теперь, совсем недавно, более миллиона ста тысяч экспонатов возвращены в Ленинград. И могу поздравить вас, друзья Эрмитажа, с тем, что все экспонаты сохранены полностью. Многие из них вы сегодня уже увидите на прежних местах.

От имени Комитета по делам искусств при Совнаркоме СССР академик И. А. Орбели объявляет Государственный Эрмитаж открытым. Торжественно звучит государственный гимн Советского Союза. Распахиваются двери, и первые посетители расходятся по великолепным залам и галереям возрожденной сокровищницы мирового искусства.

В первый день здесь побывало до пяти тысяч ленинградцев.

Новое строительство в Магнитогорске

МАГНИТОГОРСК, 5 ноября. (ТАСС). На Магнитогорском металлургическом комбинате ведется широкое жилищное и промышленное строительство. Ежедневно трудятся «Магнитострой» производят различные работы на полмиллиона рублей. План октября строители перевыполнили. В эксплуатацию сдали 49 индивидуальных домов и трехэтажное здание площадью около полутора тысяч квадратных метров. Сотни магнитогорцев получают к празднику квартиры с водопроводом, паровым отоплением и другими удобствами.

Строители слага на днях несколько промышленных объектов. В числе их — литейный цех калибровочного завода, северная подстанция, фильмотвазильный корпус, бункера известково-обогачительной фабрики.

В ноябре будут готовы 55 индивидуальных одноквартирных домов и 4 дома в три и пять этажей с площадью более двух тысяч квадратных метров.

Темпы строительства в зимних условиях не снижаются. В ноябре будет произведено различных работ почти на 14 миллионов рублей.

Памятник Сулейману Стальскому

МАХАЧ-КАЛА, 5 ноября. (ТАСС). В центре Приморского бульвара, где находится могила народного поэта Дагестана Сулеймана Стальского, заложен памятник великому поэту. Памятник будет открыт к 25-летию Дагестана.

Под знаменем Ленина — Сталина к новым победам социализма

Всенародный праздник XXVIII годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции советский народ встречает в обстановке победоносного окончания войны, равной которой не было в истории человечества.

Советский народ, сплоченный вокруг партии большевиков, вокруг своего великого вождя, гениального полководца товарища Сталина, отстоял в Отечественной войне честь, свободу и независимость своей Родины, отстоял завоевания Октябрьской Социалистической революции.

В ходе войны Советское государство проявило невиданную силу и мощь.

Советскому Союзу принадлежит решающая роль в освобождении человечества от угрозы порабощения фашистскими варварами, а спасения мировой цивилизации, в уничтожении двух очагов фашизма и агрессии — германского на Западе и японского на Востоке.

Восхищенные взоры миллионов и миллионов людей обращены к Советской Стране, к её героической Красной Армии — армии-освободительнице.

Источником невиданной силы, проявленной советским народом в Отечественной войне, является Великая Октябрьская Социалистическая революция.

«Социалистический строй, порожденный Октябрьской революцией, дал нашему народу и нашей армии великую и непреодолимую силу» (И. Сталин).

Советская власть, вдохновляемая и направляемая партией большевиков, ликвидировала вековую отсталость царской России.

Эта отсталость явственно сказалась в годы первой мировой войны.

Русская армия, героически защищавшая свою Родину, была технически отсталой армией. Ей хватало винтовок, снарядов, патронов.

Во все годы первой мировой войны царская армия располагала около 8 млн. винтовок притом устаревшего образца, при действительной потребности в 17 млн. винтовок.

Недостаток снарядов нередко приводил к тому, что на артиллерийскую канонаду противника русск и артиллерийщики приходилось отвечать лишь отдельными выстрелами или вовсе молчать. Это обрекало русские войска на громадные жертвы. Генерал Янушкевич в одном из донесений военному министру Сухоминову сообщал: «С уменьшением числа орудий и патронов стало выбывать из строя на 50—60 процентов больше».

Война привела хозяйство царской России к развалу. С каждым годом экономическое положение страны ухудшалось. Приходили в упадок промышленность, транспорт, сельское хозяйство. В 1916 году потухло 36 домашних печей. К концу 1916 г. заводы давали только половину металла, необходимого для оборонной промышленности.

Солдаты царской армии в письмах с фронта жаловались, что им приходится голодать, что они плохо одеты и обуты. «Довольствие, пища, одежда, обувь и прочее — в этом отношении положение вещей и мнение о нем солдатской массы весьма печально по достоянию», — сообщал цензор юго-западного фронта в отчете за 15—20 февраля 1916 г.

Царская Россия находилась в полуколониальной зависимости от иностранного капитала. Металлургия, паростроение, производство вагонов, машиностроение, уголь, нефть почти полностью находились в руках иностранцев. За время войны зависимость России от иностранного капитала резко усилилась. Стране угрожала потеря государственной самостоятельности.

Великая Октябрьская Социалистическая революция установила эту величайшую угрозу, преобразила всю нашу страну.

В результате проведения в жизнь ленино-сталинской программы социалистической индустриализации страны, коллективизации сельского хозяйства наша страна превратилась в могучую индустриальную и колхозную социалистическую державу, в несокрушимую крепость обороны.

Значение этого гигантского преобразования со всей силой проявилось в годы Великой Отечественной войны.

Условия вступления в войну для Германии были более благоприятны, чем в 1914—1918 гг. Однако, когда в 1941 году немецкие империалисты вероломно напали на Советский Союз, они столкнулись не с отсталой аграрной страной, какой была царская Россия, а с могучей социалистической державой, способной не только отразить вражеское нашествие, но и разгромить неприятельские армии, принудить их к капитуляции.

Ни одно государство в мире не могло бы выдержать тех суверных испытаний, которые выпали на долю Советского Союза в Отечественной войне.

Военно-экономический потенциал Советского государства в годы войны неуклонно рос. Рост продукции промышленности шёл за счёт грандиозных усилий, превосходивших темпы мирного времени. Непрерывное расширение и ускорение военного производства обеспечили Красную Армию всем необходимым для победы.

Сила и мощь, проявленные Советской Страной в ходе войны, явились неожиданной для многих людей за гранью, а заставили их искать ответа на вопрос об источниках могучей силы Советского государства.

Автор вышедшей в Англии в 1943 г. книги «Секретное оружие России» Картер указывал, что в гитлеровские намерения победить поражение немцами, финских войск, не раз сменяемо-фашистское командование бросало в бой подавляющее количество танков, артиллерии, самолетов.

«Но откуда получили Красная Армия эти массы вооружений? Лишь небольшая часть вооружения была произведена на США, Англию и Канаду», — пишет Картер.

Социалистическая экономика Советского государства, самоотверженный труд советских патриотов в тылу обеспечили Советскому Союзу экономическую победу над врагом.

Октябрьская революция создала в нашей стране самый передовой, самый демократический строй, могущий народской силой пробудить мал под спудом царизма.

Партия Ленина — Сталина выковала несокрушимую мощь Советского государства, вдохновила и организовала нашу всемирно-историческую победу в Отечественной войне.

Партия большевиков — величайший источник силы Советского государства. Ленинская национальная политика спленировала и сделала нерушимой дружбу народов СССР.

В годы войны ещё более окрепли морально-политическое единство советского народа, дружба народов СССР, союз рабочих и крестьян. Сила нашего государства — в тесном единении рабочих, крестьян и интеллигенции под знаменем Сталинской Конституции. «Трудовые подвиги советских людей в тылу, равно как и немеркнущие на ратные подвиги наших воинов на фронте, имеют своим источником горя-

чий и животворный советский патриотизм» (И. Сталин).

Гениальная стратегия величайшего полководца всех времён, Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина обеспечила Красной Армии в ходе войны всё более нарастающее превосходство над врагом, неисчислимые резервы людей и военной техники, повергли мир в изумление.

Год назад американский сенатор Пеннер, выступая по радио, говорил: «То, что Красная Армия и русский народ осуществили, отступая на длинном многокилометровом пути, то, что они делали в каждой деревне, в каждом городе и населённом пункте, не имеет равного в истории. И, наконец, под Москвой и в Сталинграде война едва натолкнулась на стену крови и духа как армии, так и народа, руководимых одним из величайших людей в истории — Сталиным, и эта война начала откатываться. Она не сама откатилась до Берлина. Она была отброшена снарядами, сталью, силой».

Советский Союз одержал в Отечественной войне победу военную и экономическую, политическую и моральную.

Великое Советское государство вышло из войны в ореоле славы, ещё более сильным и окрепшим.

«Россия, — писала в мае этого года английская газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост», — сейчас более могущественна, чем когда-либо на протяжении своей истории.»

Газета указывала, что наличие Советского Союза, могучего и сильного, предопределило полное поражение Германии.

Великие победы советского народа в Отечественной войне обусловили невиданный рост международного значения нашего государства. Международный авторитет нашей страны велик ныне, как никогда.

Миллионы и миллионы людей во всём мире обращают свои взоры к Советскому Союзу — налегкому оплоту всеобщего мира и безопасности народов.

XXVIII годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции советский народ встречает в условиях мира, завоеванного в героической борьбе против немецко-фашистских и японских империалистов.

Перед Советской Страной открылись новые величественные перспективы социалистического строительства. С огромным энтузиазмом приступил советский народ в условиях мирного развития к творческой, созидательной работе.

Готовясь к выборам в высший орган государственной власти Советского Союза — Верховный Совет СССР, советский народ, как никогда сплочённый вокруг партии большевиков и родной советской власти, демонстрирует свою непреклонную волю — быстрее залечить раны, нанесённые нашей стране войной, ещё выше поднять мощь социалистической державы.

Головизну Октября весь наш народ встречает с мыслью о великом Сталине, отце и учителе нашем, гениальном вожде, чьё руководство привело Советскую Страну к невиданной в истории победе. Горячей благодарностью, безмерной любовью к товарищу Сталину преисполнены сердца советских людей.

Под знаменем Ленина, под руководством Сталина советский народ идёт к новым победам социализма.

С. ДЕРБИН.

Как мы праздновали Октябрь в тылу врага

Сегодня, встречая первый послевоенный Октябрь, я вспоминаю, как мы проводили Октябрьские праздники в тылу врага.

День 7 ноября 1942 года наш отряд встретил в лесу, у города Лоев, на берегу Днепра. В те дни партизаны вели операции против крупного карательного отряда немцев.

«Бои только что отгремели, и мы готовились к новым. В памятный день 7 ноября 1942 года в лесу мы слушали по радио приказ товарища Сталина, его поздравление с днём двадцатипятилетия Великой Октябрьской Социалистической революции, сталинские слова: «Недалки тот день, когда враг узнает силу новых ударов Красной Армии. Будет и на нашей земле праздник!».

Воодушевленные сталинским приказом, коммандосы поклялись еще крепче быть врага, со всей силой партизанской мести обрушиться на него.

В этот день партизаны собрались поговорить о прошедших боях, о предстоящих операциях. С. А. Ковнар зачитал нам приветственное радиограмму главы правительства и руководителя большевиков Украины П. С. Хрущёва.

Нам было что вспомнить. Во время предыдущих Октябрьских праздников отряд насчитывал всего полсотни бойцов, а теперь — больше полутора тысяч.

Мы шли на Запад, как частица Красной Армии, как её авангард, выполняли задание товарища Сталина.

Мы горели одним желанием: скорее выйти в районы, куда направил нас товарищ Сталин. 8 ноября мы уже переправились на правый берег Днепра и в неменьшем городе Лоев. Это было своего рода Октябрьским подарком

Родине от партизан-коммандосов. В болах за г. Лоев моя пушка — в те дни я был командиром отряда — уничтожила две автомашины с гитлеровцами.

7 ноября 1943 года застало нас в районе Колопота. Это были дни отнюдь не боевого застоя, но каждый из нас хотел ознаменовать славную годовщину новыми боевыми делами. Моя рота взорвала железнодорожное полотно, по которому должен был пройти эшелон с боеприпасами. Скоро до нас донеслись сильные взрывы — это рвались снаряды горючего эшелона. Несколько дней железная дорога не работала.

Накануне праздника с Большой земли мы получили подарки — боеприпасы, газеты, новое обмундирование. Бойцы помылись в походной бане. В партизанском лагере царил праздничное настроение. Праздник прошёл исключительно весело. Были гости из соседних партизанских отрядов и представители населения освобождённых партизанами районов.

Четвёртый военный Октябрь коммандосы справились уже на освобождённой родной земле. Вечером 6 ноября 1944 года мы услышали родной голос великого Сталина, радостные волнующие слова: «Отныне и навсегда наша земля свободна от гитлеровской нечисти».

Сегодня мы празднуем Великую Октябрьскую годовщину в условиях полной победы над гитлеровскими и японскими империалистами. Великое счастье сознавать, что и народные мстители внесли свой вклад, чтобы приблизить час нашей исторической победы.

Д. И. БАНРАДЗЕ, Герой Советского Союза.

400 ЛОКОМОБИЛЕЙ КОЛХОЗАМ УКРАИНЫ

КУВЫШЬЕВ, 4 ноября. (ТАСС). Сегодня у коллектива Сыранского локомотивного завода — радостное событие. Соревнуясь за достойную встречу 28-й годовщины Октября, рабочие закончили сборку четырехсотого парового локомотива — последнего в счет годового плана. Выступив в январе этого года по заданию правительства первые 25-сильные локомотивы для колхозов Украины, сыранцы быстро наладили их серийное производство.

Сотни локомотивов марки Сыран-

ского завода широко применяются в сельском хозяйстве Украины — на колхозных мельницах, электростанциях и молотках. Простые по конструкции, локомотивы работают на местном топливе — торфе, сланце, угле.

Право сборки четырехсотого локомотива завоевали победители в соревнованиях — кадровые рабочие тт. Фирсов, Шыбин, Шленков, Богомолов и молодые стажёры — Захаров и Гусев.

Коллектив завода обязался изготовить для колхозов Украины 100 локомотивов сверх годового задания.

Станки для предприятий черной металлургии

БРАМАТОРСК, 4 ноября. (ТАСС). Брамоторский завод тяжелого станкопостроения встречает праздник производственными успехами. В октябре коллектив завода изготовил три вальцовочных станка вместо одного по плану. На заводских испытательных станках

показали прекрасную работу. На их сборке отличились слесари Шенкеля, Осадчий, выполнившие от двух с половиной до четырех смежных норм, мастера Товстограй, Кодрик. Производство вальцовочных станков завод освоил в начале этого года. Всего он выпустил восемь таких станков.

Вступила в строй мартеновская печь на заводе «Красный Октябрь»

СТАЛИНГРАД, 4 ноября. (ТАСС). Во всех цехах завода «Красный Октябрь» — необычайное движение: в строй вступила девятая по счету мартеновская печь, восстановленная коллекти-

вом строителей треста № 1. Первую плавку произвели лучшие сталевары завода тт. Дьячков и Соколов. Все агрегаты действовали безупречно.

Футболисты «Динамо» вылетели в Лондон

4 ноября для встречи с английскими футболистами вылетела в Лондон команда мастеров московского «Динамо». Чемпион СССР по футболу на 1945 год команда «Динамо» — участник международных встреч с басками, французскими и чехословацкими футболистами — встречается с английскими футболистами впервые.

Первый матч будет сыгран с одним из крупнейших клубов Лондона — «Чарльз», участником ныне проходящего розыгрыша осеннего первенства Англии. Большинство игроков команды неоднократно выступало в международных матчах. Московские динамовцы в последнее время усердно готовятся к предстоящим играм за рубежом — ежедневно они занимались бегом, специальной гимнастикой и теорией. В Лондон они вылетели в своем основном составе — Хомич, Радиковский, Семичасный, Станкевич, Блишков, Л. Соловьев, Трофимов, Барцев, Бесков, Малашкин.

С. Соловьев. Среди запасных игроков — вратари Кочетов и Медведев, заслуженный мастер спорта С. Ильяин и др.

Вместе с командой вылетел ее тренер — заслуженный мастер спорта М. Якушин. Возглавляет советскую спортивную делегацию заместитель председателя Всесоюзного комитета по делам физкультуры и спорта при Совнаркоме СССР т. К. А. Андрианов.

Лондонцы проявляют огромный интерес к приезду советских футболистов. По сведениям, полученным в Москве, все билеты на матч «Динамо» — «Чарльз» уже проданы. Встреча пройдет на стадионе, вмещающем 86 тысяч зрителей. (ТАСС).

ЛОНДОН, 4 ноября. (ТАСС). По сообщению лондонского радио, московская футбольная команда «Динамо» сегодня прибыла на самолете на Кройдонский аэропорт близ Лондона. Команду встретил секретарь английской футбольной ассоциации Роуз.

К ПРАЗДНИКУ — В НОВЫЕ ДОМА

КАЛИНИН, 5 ноября. (ТАСС). Сотни семей колхозников освобожденных районов области переселяются к 28-й годовщине Октября в новые дома. Правительственное задание по строительству жилых домов в колхозах области перевыполнено. Только в текущем году построено более двух тысяч домов, а всего со времени освобождения области — около 42 тысяч.

БЕЛЫЕ ВОДЫ (ЮЖНЫЙ КАЗАХСТАН), 3 ноября. (ТАСС). Сотни хлопкоробов Сайрамского района переселяются к празднику в новые дома. Большое жилищное строительство идет в сельхозартели «Красный Октябрь». Колхозники уже построили 12 домов для семей фронтовиков. В центре кишлака, среди молодого сада, возмущается обнесенное террасой новое здание дома Героя Советского Союза Ботабая Садыхова.

ВОССТАНОВЛЕНИЕ СЕВОБОРОТОВ В КОЛХОЗАХ

САРАТОВ, 3 ноября. (ТАСС). Колхозы области восстанавливают севообороты, нарушенные за годы войны. На 1 ноября севообороты вновь введены в 180 колхозах и восстановлены в 370. В Баладинском, Краснокутском, Ершовском и других районах во всех сельхозартелях введены восьмилетние десятипольные севообороты. В области работают 49 землеустроителей, 340 мерщиков и более 100 агрономов.

С освоением севооборотов площадь посевов возрастает против 1945 года на 1.940 гектаров.

Вокруг Саратова создаются зоны садово-овощных культур. Колхозы, расположенные близ города, будут выращивать овощи и фрукты.



С рисунка художника В. Климанина.



НАМ СООБЩАЮТ

По телефону и телеграфу от наших корреспондентов

Пуск колхозной гидростанции

ТЕТРИ-ЦКАРО. В селении Саграшеи 7 ноября состоялся пуск колхозной гидростанции, построенной трестом Грузэлектростро на реке Алетка в ваказу колхозников.

Это—первая гидростанция, на которой установлена турбина конструкции инженера Тхивалави, изготовленная тбилиским заводом имени 26 комиссаров.

Для строительства микрогэс был использован мелководный канал.

В Октябрьские дни электрические лампы зажгутся во всех домах колхозников, ток будет также дан водокачке.

На курортах Аджарии

БАТУМИ. На побережье Аджарии стоят теплые солнечные дни. Купальный сезон еще не закончен. На пляже курортов Махиджаури, Зелёный Мыс, Цихидзари, Кобулет много купающихся.

Особенно оживленно на махиджаурском пляже. Здесь отдыхают 350 москвичей—артистов, работников Всесоюзного радиокомитета.

Свыше 700 человек проведут отпуск в этом году в домах отдыха ВЦСПС на Зелёном Мысу, работников чайных и субтропических совхозов Грузии и Цихидзари.



Город Махарадзе. Вход в парк. Фото М. Баграташвили.

Потийский этнографический хор в Хоби

ХОБИ. Сюда приехал на концерт потийский этнографический хор под руководством Рема Шелгия.

В программе концерта — грузинские народные песни и пляски. Хор с большим мастерством исполнил песни «О Сталине», «Репорт Сталину», «Песня о Лаврентии Берия».

Приказ войскам Тбилисского гарнизона

6 ноября 1945 г. № 19 г. Тбилиси

1. В ознаменование 28-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции 7 ноября 1945 года, в 10 часов по московскому времени, на площади имени Берия назначается парад войскам Тбилисского гарнизона.

2. На парад вывести войсковые части, училища и курсы Красной Армии.

3. Парад будет принимать командующий войсками Тбилисского военного округа генерал-полковник Трофименко С. Г.

4. Командующим парадом назначен генерал-майор Дубов В. Б.

Открылся промтоварный универмаг Особторга

4 ноября в Тбилиси открылся коммерческий промтоварный универсальный магазин Особторга. В капитальном отремонтированном и художественно оформленном торговом зале магазина оборудованы отделы готовых швейных изделий, трикотажный, галантерейный, обувной, парфюмерный, посудно-хозяйственный, культтоваров, электроприборов.

Все отделы магазина обеспечены богатым ассортиментом различных товаров, полученных из Москвы, Ленинграда и других городов страны. Значительное количество товаров для Особторга вывезено предприятиями Наркомлегпрома Грузинской ССР, в частности — тбилискими швейными фабриками. Хорошей, добротной продукции снабдила магазин швейная фабрика № 7, работники которой разработали новые модели гражданского платья, получившие высокую оценку на всесоюзном просмотре швейных изделий в Москве. Продукция этой фабрики отличается тщательностью отделки, большим художественным вкусом.

Разнообразный и богатый ассортимент товаров широкого потребления, на которые, как показал день открытия магазина, имеется большой спрос, выставлен в посудно-хозяйственном отделе. Это керосинки, предметы, стаканы, чашки, алюминевая и фарфоровая посуда, сервизы, галочки, боты, электрические утюги, на-

Новостройки колхоза

ЗУГДИДИ. Колхоз имени Л. Берия сел. Ахалсепеди заканчивает в Октябрьском празднике установку десопляки. К славному лату приручается также пуск электромельницы.

Недалеко от колхозной усадьбы находится прекрасный источник. Отсюда проводится водопровод.

Герой Советского Союза Г. Агафонов в гостях у шахтёров

ТКВАРЧЕЛИ. В отпуск к своим родителям приехал Герой Советского Союза старшина Г. М. Агафонов. Тепло встретили трудящиеся города прославленного героя. Сотни энергетиков Ткварчельской ГРЭС имени Берия собрались в своем клубе для встречи с известным воином. Выступившие на вечер стахановцы Углава и другие тепло приветствовали отважного героя.

Тов. Агафонов встретился с шахтостроителями. В празднично убранном клубе собрались стахановцы, инженеры, учащиеся, домохозяйки.

С большим вниманием прослушали собравшиеся рассказ о боевом пути славного моряка. От имени шахтостроителей героя горячо приветствовали стахановцы — тт. Дудко А. и Панковский, взявшие на себя обязательство еще упорнее работать, чтобы выполнить в срок поставленные перед шахтостроителями задачи.

На вечер присутствовал отец и мать героя, работающие на цементном заводе треста «Ткварчелшахтострой».

Увеличивается выпуск товаров широкого потребления

КЛУХОРИ. На 15 дней раньше срока пущен в эксплуатацию новый десопляный завод, который полностью обеспечивает потребности района в лесоматериалах.

Несколько дней тому назад райпромкомбинат пустил в эксплуатацию новое трикотажное производство. Своевременная подготовка кадров дала возможность непрерывно увеличивать выпуск продукции. К Октябрьским праздникам магазины Грузторга получили большую партию трикотажных изделий нового производства. Сейчас заканчивается строительство нового валяльного производства. Во второй половине ноября будет выпущена первая партия кавказских бурок и валенок.

Дзамгэс

КАРЕЛИ. Дни Октябрьских торжеств трудящиеся района ознаменовывают пуском районной сельской гидроэлектростанции Дзамгэс мощностью в 300 лошадиных сил.

После победоносного завершения Великой Отечественной войны на стройке быстрыми темпами была сооружена плотина, открыт канал, построено здание гидростанции.

В праздничные дни энергия гидроэлектростанции будет дана районному центру и колхозам селений Ведреба и Кишвици. До конца года будут электрифицированы многие другие колхозы и МТС района.

Начальник Тблгарнизона генерал-лейтенант ХАДЕЕВ.

Подготовка к Всесоюзной выставке художественно-декоративного искусства

В первых числах декабря в Москве открывается Всесоюзная выставка художественно-декоративного и прикладного искусства. На выставке будут показаны изделия художественной промышленности и промышленности — фарфор, фаянс, хрусталь, вышивки, кружева, ковры, ювелирные изделия и работы отдельных народных мастеров-художников.

На выставку будут посланы экспонаты Тбилисского треста художественных изделий, Академии художеств, кустарного музея «Сарапао Сачо», музея Метехи.

Много экспонатов посылает и учебно-производственный комбинат народного изобразительного искусства при Деме народного творчества. Отобрано 80 работ старых и молодых мастеров по вышивке, чеканке, филиграну, инкрустации, ковроткачеству

и т. п. Среди вещей выделяются чеканная серебряная доска работы Г. Запашовиди, ковер-портрет Шота Руставели — Н. Бивакири, картина «Июльское изобилие», вышитое мастерицами М. Церетели и О. Аргутинской по рисунку художницы В. Бабутовой-Габуния, скатерть (дари), вышитая цветными шелками и золотом М. Цхоеладзе и Е. Гога, и др. Дом народного творчества послал на выставку 5 работ художника-самоучки Ш. Марашвили и 7 работ одаренного молодого резчика по дереву — Хевсура Ир. Очиаури.

После окончания Всесоюзной выставки все работы народных мастеров будут показаны на выставке, открывающейся в Тбилиси к 25-летию установления советской власти в Грузии.

Рукой богатыря

Текст Н. Нарини Рисунок И. Гурро

В день Октябрьской годовщины Под куртантов перезвоон Мчится в горы и долины Песнь прославленных времён.



Дело было в Дальнем крае, Где Амур-река течёт; Оплатил самураи Наш сполна к ним старый счёт!

Слал враг танки рой за роем, Стаи «Тигров» и «Пантер»... Мы стальными их сбили стрелем. Где сброд Гитлера теперь?..

«Фюрер», веря лести дуче, Шар в кармане мнил земной. Но мелькнул, как искра в туче, И пропал во тьме пустой...

Суд история свершила: Богатырская рука В ящик мусорный свалила Врах разбитого врага.

Всемирная конференция молодежи

ЛОНДОН, 4 ноября. (ТАСС). Вчера на заседании Всемирной конференции молодежи продолжалось обсуждение вопроса о послевойенных нуждах молодежи.

Американская делегатка Эльза Грейб заявила: «Мы требуем для всех права на получение работы. Мы будем бороться за право молодых людей иметь работу и все возможности для овладения профессиями. Мы считаем неотъемлемым правом молодых рабочих получать гарантированную зарплату в период их производственного обучения. Мы признаем принцип равной оплаты за равный труд. Мы призываем к полному уничтожению всякой дискриминации в отношении обеспечения работой, основанной на расовых, религиозных и прочих различиях или на различиях в политических убеждениях».

В программе американской делегации содержится требование о предоставлении молодежи права на создание своих организаций и на установление полного равенства в отношении образовательных возможностей для юлойей и девушек во всех странах.

Председатель национальной союза студентов Великобритании Тони Джеймс посвятил свою речь вопросу о нуждах молодежи колониальных стран.

«Английская делегатка, — заявила он, — поручила мне сказать, что она будет всеми возможными средствами помогать колониальным народам добиться удовлетворения их первоначальных демократических требований. Справедливые требования британской молодежи никогда не могут быть достигнуты, если требования колониальных».

ной молодежи останутся первостепенными».

Нуждам молодежи колониальных и зависимых стран посвятили свои выступления и многие другие делегаты, в том числе представители молодежи Ямайки, Нигерии, Гамбии и др.

Общим требованием всех делегатов из колониальных стран было требование о предоставлении более широких возможностей повышения образования.

Член австрийской делегации Фраанс Даниманн заявил, что задачей молодежной организации Австрии является воспитание и переподготовка молодежи в демократическом духе и обеспечение участия молодежи в демократическом преобразовании Австрии.

Присутствовавшие на заседании тепло встретили члена югославской делегации католического священника Стайко Пинкар. «Существует только одна опасность, которой следует бояться, — заявил он, — это опасность фашизма. Мы не можем допустить повторения ужасных деяний фашистских преступлений».

С большим вниманием была выслушана речь делегата Монгольской Народной Республики Гомбосуров.

Делегат Эстонии тов. Мери заявил: «Мы, молодое поколение, вложили в дело победы не мало трудов, пота и крови и принесли не мало жертв. В этих боях демократическая молодежь мира боролась не только за мир, а за такой мир, в котором были бы обеспечены ее экономические и политические права. Эстонская молодежь приветствует конференцию и выражает уверенность, что эта конференция организует и сплотит молодежь мира».

ВСТУПЛЕНИЕ ВО ВЛАДЕНИЕ И РАСПОРЯЖЕНИЕ ГЕРМАНСКИМ ИМУЩЕСТВОМ ЗАГРРАНИЦЕЙ

БЕРЛИН. (ТАСС). На десятом заседании Контрольного Совета в Германии был принят закон о вступлении во владение и распоряжение германским имуществом за границей. Как указывается в законе: «С целью способствовать международному миру и коллективной безопасности путем устранения германского военного потенциала Контрольный Совет решил взять под контроль все германские активы за границей и лишить Германию этих активов».

Контрольный Совет, руководствуясь решениями Потсдамской конференции по вопросу германских активов за границей и в соответствии с установленными политическими и экономическими принципами урегулирования, решил по делам германского имущества за границей, состоящую из представителей держав, оккупировавших Германию. Эта комиссия создается в виде межправительственного органа со всеми полномочиями и необходимой властью Контрольного Совета, который она представляет с целью проведения данного закона. Функции и специальные права комиссии определены законом.

Все права владения и интересы по отношению к любому имуществу вне Германии, которое принадлежит или контролируется любым лицом германской национальности в Германии, согласно закона переходят в комиссию. Работа по приведению в порядок и сбору сведений и доказательств в отношении германских иностранных вложений будет в пределах каждой зоны оккупации относиться к компетенции командующего этой зоной.

К СОБЫТИЯМ В ГОЛЛАНДСКОЙ ИНДИИ

ЛОНДОН, 5 ноября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер из Синга (Австралия), рабочие отказались служить в голландской авиации, дабы не быть использованными в борьбе против индонезийских повстанцев.

Тбилисский филиал музея В. И. ЛЕНИНА и реставрированная Алаларская большевистская типография будут открыты для посещения: 6 и 8 ноября, с 9 ч. 30 м. утра до 6 ч. вечера; 7 ноября Алаларская большевистская типография и музей будут закрыты.

ОЧЕРЕДНЫЕ ЗАНЯТИЯ В Венерном университете марксизма-ленинизма при ТК КП(б) Гр. состоятся 6 НОЯБРЯ, в 10 ЧАС. УТРА, в помещении городского парткабинета ТК КП(б) Грузии им. Л. Кекошели (ул. Ленина, 41).

Ответственный редактор В. ГРИГОРЬЯН.

ГОС. ДРАМ. ТЕАТР им. А. С. ГРИБОЕДОВА 6 и 7 ноября ТАК И БУДЕТ 8 ноября У ДИ ДЕТ ТАК И БУДЕТ 9, 14, 15 и 16 ноября 2 И С И Ч И К И 10 ноября веч. в 11 ноября дн. и веч. СВАДЬБА КРЕЧИНСКОГО. Начало утрен. спектаклей в 12 час. дня, вечера.— в 8 час. вечера.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АРМЯНСКИЙ ТЕАТР (дл. Шушума, 8) 6 ноября дн.—ХАТЯВАЛ 6 ноября веч.—ДЯДЯ БАГДАСАР 7 ноября—АРМЯНКА. 8 ноября дн. и веч.—ВАРАЗДАТ. Начало веч. спектаклей в 8 час. веч., дневных— в 12 ч. дня. Касса открыта с 10 ч. утра по 2 ч. дня и с 5 ч. до 9 ч. веч.

ТБИЛИССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК (Площадь Героев Советского Союза, Тел. 3-55-27. Торжественные праздничные цирковые представления. Перед началом представления П А Р А Д - П Р О Л Е Т А Р И А Т НАШЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ участвует вся группа цирка. Начало представления в 8 ч. 30 м. веч. Касса открыта с 12 часов дня. Во вторник, 5 ноября, в четверг, 8 ноября, в воскресенье, 11 ноября, по 2 дневных представления по вечерней программе. Нач. дневн. представлений: 1-го—1 час. дня, 2-го—в 3 часа дня.

ГРУЗИНСКАЯ ГОС. ФИЛАРМОНИЯ Большой зал филармонии (Грибоедовская, 8). 7 и 8 ноября ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ГРУЗИНСКИЙ АНСАМБЛЬ ТАНЦА под художественным руководством и при участии джурета ассесорского, конкурсу артистов эстрады, засл. артиста Груз. ССР Илько Сухиашвили. при участии Нимы Фракидзе и др. Состав ансамбля 45 человек. Сопровождение восточного оркестра. Начало в 9 час. вечера. Вылеты продуются.

ГРУЗИНСКАЯ ГОС. ФИЛАРМОНИЯ Тбилисский театр оперы и балета в пятницу, 9 ноября, СИМФОНИЧЕСКИЙ КОНЦЕРТ оркестра Грузоосфорлармони. Дирижер: Ш. Амашамашвили—засл. деят. иск. Состав: В. Валяши и А. Чакаладзе засл. арт. репр. П р о г р а м м а: Шостакович—симфония № 5 Балакирев—Красавский бой Ари из опер Пуччини. Начало в 7 ч. 30 м. вечера. Вылеты в кассе театра.

ГРУЗИНСКАЯ ГОС. ФИЛАРМОНИЯ Тбилисский театр оперы и балета в пятницу, 9 ноября, СИМФОНИЧЕСКИЙ КОНЦЕРТ оркестра Грузоосфорлармони. Дирижер: Ш. Амашамашвили—засл. деят. иск. Состав: В. Валяши и А. Чакаладзе засл. арт. репр. П р о г р а м м а: Шостакович—симфония № 5 Балакирев—Красавский бой Ари из опер Пуччини. Начало в 7 ч. 30 м. вечера. Вылеты в кассе театра.

ГОС. ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ (им. Л. М. КАГАНОВИЧА) 6 ноября БЕДНОСТЬ НЕ ПОРОК. Начало в 12 час. дня.

7 ноября ИТРЕЧА В ТЕМНОТЕ. Начало в 8 час. вечера.

8 ноября два спектакля: ХРУСТАЛЬНЫЙ БАШМАЧОК Начало в 12 ч. дня и в 5 ч. веч. 10 ноября ВСТРЕЧА В ТЕМНОТЕ Начало в 1 час. дня.

10 ноября БЕДНОСТЬ НЕ ПОРОК Начало в 8 час. вечера. КУКОЛЬНЫЕ СПЕКТАКЛИ ВЕСЕЛЫЕ МЕЛВЕЖАТА. Начало в 11 ч. 30 м. утра и в 1 ч. дня. МЕДЕЛЬ И ДЕВЧОНОК Начало в 3 ч. дня и в 4 ч. 30 м. дня. 8 ноября, четыре спектакля ВЕСЕЛЫЕ МЕЛВЕЖАТА Начало в 11 ч. 30 м. утра и в 1 час. дня. ТРИ ПОРОСЕНКА Начало в 3 ч. дня и в 4 ч. 30 м. дня. Вылеты в кассе театра с 11 час. утра.

ПРИ ГРУЗИНСКОМ ГЕОЛГИЧЕСКОМ УПРАВЛЕНИИ открывались 5-месячные курсы коллекторов. На курсы принимаются граждане (мужчины и женщины), имеющие образование не ниже 9 классов. Занятия на русском и грузинском языках. Занятия начнутся 15 ноября. г. За справками обращаться в отдел кадров управления по адресу: Тбилиси, ул. Дворцового, 19, Геологическое управление.

ТБИЛИССКАЯ КОНТОРА ГЛАВРЕЗНОСБЫТА доводит до сведения всех фабрик, заводов и предприятий, находящихся на территории Грузинской республики, что заказы на изготовление изделий и авторские 7 на 1946 год принимаются конторой с 1-XI—45 г. до 15-XI—1945 года. Заявки должны быть составлены в развернутом ассортименте по каждому виду изделий ММЗ, заверенные соответствующими наркоматами. В заявке на авторский заказ должна быть указана ММЗ автомашины, их марка и количество машин, находящихся в эксплуатации. После 15-XI—45 г. заявки приниматься не будут. Главрезиносбыт.

РЕСПУБЛИКАНСКОМУ СТРОИТЕЛЬНОМУ ТРЕСТУ «ГРУЗСТРОЙ» при СНК Груз. ССР Т р е б у е т с я: инженеры-строители, сантехники, техники, десятники, старшие бухгалтеры, бухгалтеры, счетоводы, экономисты, машинисты-департаментов, ремонтники, электрикеры, рабочие всех профессий для работы в гор. Тбилиси и в других районах республики. Справиться по адресу: город Тбилиси, ул. Чакаладзе, 2, в отделе кадров. Тел. 3-86-40, 3-86-43.